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Kombinatoryka

Zestaw 9: Przeliczanie struktur nieoznaczonych

. Dla drzewa T z Zad. 9.8 (rysunek (3)) z podrecznika, wyznacz liczbe wszystkich istotnie

réznych kolorowarn jego wierzchotkéw przy pomocy 2 koloréw.

. Narysuj dowolny graf na 8 wierzchotkach, ktory ma doktadnie 9 krawedzi, a podana permutacja

wierzchotkow a (w zapisie cyklicznym) jest automorfizmem tego grafu. Podaj odpowiadajaca

jej permutacje krawedzi o/(?).

a) a=(5,6,7,8,1,2,3,4) b)a=(1)(2)(3,4)(5,6,7,8)

Kolorujemy 3 kolorami koraliki naszyjnika ztozonego z 6 koralikéw. Wyznacz liczbe istotnie
réznych kolorowan naszyjnika

a) korzystajac z lematu Burnside’a,

b) rysujac wszystkie istotnie rézne kolorowania.

Rozwaz oba warianty grupy symetrii: (i) tylko obroty, (ii) obroty i symetrie osiowe.
Rozwazamy sze$cian, wraz z grupa obrotéw wokoél réznych osi symetrii: 3 osie taczace srodki
przeciwlegtych Scian, 4 osie laczace przeciwlegle wierzchotki i 6 osi laczacych $rodki przeciwle-
glych krawedzi. Kazdy obrot traktujemy jako permutacje Scian. Kolorujemy $ciany sze$cianu,

kazda jednym z 3 kolorow. Korzystajac z lematu Burnside’a, wyznacz liczbe istotnie réznych
pokolorowan szescianu.

Zad. 10.1 z podrecznika (ale ruletka 7-polowa).
Zad. 10.2 z podrecznika
Zad. 10.5 z podrecznika

Ile jest wszystkich nieoznaczonych graféw na 5 wierzchotkach?



